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The article is devoted to the current issues of interactive project using as a means of foreign language learning 
stimulating of the students of agrobiological specialties of a non-language higher school of Ukraine. 
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Постановка проблеми. Одним із найважливіших завдань вищої школи України в контексті 

інтеграційних суспільних тенденцій є розробка та впровадження особистісно зорієнтованої моделі 
вищої освіти, розрахованої на підготовку фахівця, здатного бути конкурентоздатним і демонструвати 
свій професіоналізм у нових умовах перехідного періоду. Входження вищих навчальних закладів 
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України в європейський освітній простір спонукає викладачів до пошуку і застосування нових, дієвих 
дидактичних моделей, які стимулюють розвиток ключових соціальних, полікультурних, 
інформаційних, комунікативних компетенцій, формують у студентів самостійність у досягненні 
нового, природну допитливість і творчий потенціал. 

Аналіз останніх досліджень. У контексті основних положень Болонського процесу в наукових 
розвідках висвітлюються методологічні аспекти впровадження кредитно-модульної системи (І.Бабін, 
Я.Болюбаш, І.Мороз, С.Ніколаєва, М.Соловей, С.Шатілов та ін.), досліджується проблема модульного 
навчання, рейтингу й системи залікових одиниць (Т.Боголіб, М.Євтух, В.Огневюк та ін.), питання 
організації експерименту з кредитно-модульної системи навчання (Т.Боголіб, І.Мороз, М.Скаткін та 
ін.). Проблема стимулювання вивчення іноземної мови не є новою. Вона порушується у багатьох 
наукових дослідженнях (В.Баркасі, А.Бердичевський, Л.Гапоненко, В.Пасинюк та ін.). 

Наразі потреби навчального процесу постійно модифікуються під впливом трансформаційних 
змін у контексті вимог Болонського процесу, існує проблема орієнтації студента на самостійне 
навчання [1]. Одним зі шляхів вирішення зазначених проблем вбачаємо у доборі, дослідженні та 
використанні ефективних засобів стимулювання процесу навчально-пізнавальної діяльності студентів 
при вивченні іноземної мови в сучасних умовах. Виникає потреба поєднання традиційних методів 
навчання із новими педагогічними технологіями, впровадження інноваційних елементів у зміст 
професійної підготовки майбутнього фахівця. Тому метою цієї статті є визначення доцільності й 
ефективності використання інтерактивного проекту як засобу покращення самостійної навчально-
пізнавальної діяльності студентів у процесі вивчення іноземної мови. 

Зазначимо, що інтерактивний проект як педагогічна технологія використовується з метою 
підвищення вмотивованості студентів до виконання ними самостійної роботи на заняттях з іноземної 
мови. 

Під поняттям «інтерактивний проект» (власне автора) розуміється активна творча суб’єкт-
суб’єктна, суб’єкт-об’єктна взаємодія, яка передбачає формування, розвиток і вдосконалення навичок 
міжособистісного спілкування на основі прийняття всіма учасниками співпраці єдиної системи 
значень, координації цілеспрямованих зусиль на створення спільного або індивідуального 
матеріалізованого продукту самостійної навчально-пізнавальної діяльності [5, с. 146-151]. 

Використання інтерактивного проекту на заняттях з іноземної мови стимулює студентів до 
самостійного пошуку інформації, продуктивного творчого мислення, створює умови для їхньої 
самореалізації, відповідальності за результати діяльності. 

Педагогічними чинниками стимулювання активної роботи студентів у ході реалізації 
інтерактивного проекту є посилення ролі самостійної роботи, чітка орієнтація на формування 
освіченого майбутнього фахівця, врахування індивідуальних або колективних освітніх інтересів і 
потреб тощо. Процес якісної професійної підготовки фахівців у контексті використання проектних 
технологій повинен відповідати рівню міжнародних вимог, оскільки потребує поєднання процесу 
викладання та вивчення іноземних мов із прогресивними освітньо-інформаційними технологіями. 
Студенти орієнтуються на інтерактивне й поглиблене спілкування іноземною мовою у сприятливому 
для них середовищі, тому особистість викладача іноземної мови відіграє у цьому процесі 
концептуально значущу роль. 

Як слушно зауважує О. Ковальчук, активізація навчально-пізнавальної діяльності студентів та 
їхня зацікавленість процесом і результатами навчальної праці забезпечується не окремими 
фрагментарними заходами, а якісною організацією всіх компонентів навчального процесу: цільового, 
мотиваційно-стимулюючого, змістового, операційно-діяльнісного, контрольно-регулюючого й 
оцінювально-результативного. Дослідження підтверджують, що авторська ідея стимулювання 
самостійної науково-практичної діяльності студентів засобом інтерактивного проекту вимагає 
дотримання чіткої, але креативно-рухливої структури [3]. 
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На шляху до ефективного стимулювання самостійної позааудиторної діяльності студентів 
передбачається послідовне проходження таких етапів моделювання інтерактивного проекту: 

– ознайомлення з метою завдання, організація проектних груп; 
– прогноз потреб для організації проектування; формування колокаційних рамок тезаурусу 

іншомовного спілкування у межах обраної теми проекту; 
– створення інформаційного «банку ідей»; 
– ділова розмова у межах обраної теми проекту; 
– моделювання індивідуально-групових проектів; 
– презентація/захист індивідуальних/групових проектів; аргументування їх практичного 

застосування [6]. 
Оскільки стратегія проектної взаємодії охоплює планування, виконання положень плану, 

здійснення коригувальних дій, удосконалення й оцінювання отриманих результатів, тому важливо 
усвідомлювати, що, окрім зазначеного, використання інтерактивного проектування у середовищі 
іншомовної комунікації передбачає не тільки взаємодію самих учасників навчального процесу, їхню 
злагоджену співпрацю, але й скоординованість їхніх дій на різних рівнях взаємодії. 

Як зауважує С. Мартиненко, розширення взаємозв’язків збільшує значення керівних функцій і 
функцій координації. На різних етапах творення проектів стимулюючий вплив здійснює публічний 
ефект – змагання, що визначається різними цілями учасників за тієї самої зовнішньої цілі, умовний 
взаємозв’язок, що визначається установкою діяти спільно; рівень дійсного взаємозв’язку (через засоби 
реалізації) – аж до повного взаємозв’язку, коли дії одного члена групи неможливі без попередньої або 
одночасної дії інших. Взаємозв’язок цього рівня може збільшуватися завдяки підсиленню ціннісно-
орієнтаційної єдності групи, коли взаємна залежність додатково регулюється збігом особистого й 
суспільно-ціннісного змістів групової діяльності [4]. 

Відзначимо, що в процесі виконання студентами завдань індивідуального чи групового проекту 
можуть виникати певні труднощі. Однак студенти, бувши зорієнтованими викладачем на досягнення 
позитивних результатів, самостійно визначають проблему, свідомо обирають способи її вирішення, «не 
спрощують засобів досягнення успіху, одержують розв’язання проблеми, але проявляють його у формі 
індивідуальних і групових проектів-результатів яскравої креативної діяльності; перевіряють гіпотезу, 
але імплементують її у формі інтерактивного спілкування» [3]. 

Студенти ОКР «Бакалавр» агробіологічних спеціальностей Національного університету 
біоресурсів і природокористування України вивчають іноземну мову професійного спрямування 
протягом 2-х семестрів. Згідно з навчальним планом, студенти виконують різнорівневі аудиторні і 
творчі самостійні завдання. Таким чином, результативність успішності з опанування іноземної мови 
розглядається нами як комплексна оцінка рівня знань з цієї дисципліни. 

З метою реалізації інтерактивного (творчого) проекту студенти розподіляються на групи (міні-
групи), формуючи для кожного учасника рівень його самостійності, обсяг і чіткість виконання 
покладених на нього завдань і обов’язків, обсяг нової інформації у проекті тощо. Підготовчі етапи і 
сам процес проведення презентації, володіння учасниками презентаційного процесу навичками 
публічного виступу, творчий підхід у реалізації ідеї і завдань проекту, пізнавальне й практичне 
значення отриманих результатів є дуже важливим для ефективного й усебічного опанування іноземною 
мовою. 

Наголосимо на тому, що реалізація завдань інтерактивного проектування передбачає 
інтерактивну іншомовну комунікацію та інтерактивне навчання цієї комунікації. Безумовно, 
інтерактивне спілкування має місце в соціально-інформаційному середовищі, коли суб’єкт має змогу 
активізувати й закріпити набуті в процесі навчання іншомовної комунікації соціолінгвістичні навички. 
Під час розробки своїх презентацій і виступів із ними студенти формують професійні практичні вміння 
й навички майбутніх фахівців. Після виступів-презентацій студентів викладач аналізує допущені ними 
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помилки й допомагає усунути можливі складні моменти у процесі виконання наступних завдань такого 
типу. 

Висновки. Усе вищевикладене дає нам змогу стверджувати, що застосування інтерактивних 
проектів у контексті формування іншомовної комунікативної компетентності студентів 
агробіологічних спеціальностей має вагоме значення для підвищення мотиваційного рівня учасників 
навчальної діяльності та активізації їхньої комунікативної діяльності відповідно до сучасних 
суспільних викликів. 
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